

07/2022

Aktuality

Vládní výbor pro osoby se zdravotním postižením ve spolupráci s Řídicím výborem Národního rozvojového programu mobility pro všechny vyhlásil **II. kolo výzvy k předkládání záměrů bezbariérových tras ve městech a obcích pro rok 2023** s termínem předložení záměrů do 14. října 2022.

Informace o vyhlášení II. kola výzvy jsou dostupné na [Národní rozvojový program mobility pro všechny - II. kolo výzvy k předkládání záměrů bezbariérových tras pro rok 2023 | Vláda ČR \(vlada.cz\)](#).

Vyhlášeny jsou současně tyto termíny konzultací (informace na :

[Vyhlášení termínů konzultací záměrů bezbariérových tras v rámci Národního rozvojového programu mobility pro všechny pro II. kolo pro rok 2023 | Vláda ČR \(vlada.cz\)](#)):

- 30. srpna 2022
- 6. září 2022
- 13. září 2022

Vernisáž výstavy *Život je teď*

Dne 23. 6. 2022 jsme se sešli v Muzeu východních Čech, abychom slavnostně otevřeli výstavu s názvem *Život je teď*.

Projekt vznikl před čtyřmi lety. Na počátku byla myšlenka „udělat pěkný den“ obyvatelům Domova důchodců Dvůr Králové nad Labem. Přišla s ní kosmetička Eliška Provozničková, která oslovila ke spolupráci další kolegy – kadeřnici a fotografa. Přímou v Domově pak klienty nalíčili, načesali a fotograf Mari Volek zachytil tu krásu na fotografiích. Kromě svého umu nabídli především svůj volný čas a pozornost. Naši senioři tak byli ještě krásnější, vážili si péče, kterou jim všichni nabídli. Z portrétních fotografií vznikl kalendář na další rok.

Další ročníky projektu jsme fotili naše uživatele v Základní kynologické organizaci ve Dvoře č. 138 a v Safari Parku ve Dvoře Králové nad Labem.

V letošním roce jsou fotografie podtrženy působivým prostředím národní kulturní památky Národního hřebčína v Kladrubech nad Labem. S koňmi nám pomohli studenti 2. A. ze Střední školy chovu koní a jezdeckví. Celý příběh nám pomohli zachytit i studenti Střední průmyslové školy elektrotechniky a informačních technologií z Dobrušky v rámci projektu *Spojujeme generace*.

Tím, co se nám podařilo vytvořit, říkáme: „*Život je teď*“ a pojďme ho žít. Jste krásní, máte svou důstojnost. Děkujeme, že jsme Vám mohli vnést trochu radosti do života“.

Obyvatelé Domova vzkazují: „*Děkujeme Národnímu hřebčínu Kladruby nad Labem, který nám nápad zrealizovat. Děkujeme Elišce, Aleně, Terezce, Elišce ml., Mirkovi, Marimu a Jardovi, studentům Školy chovu koní a jezdeckví, SPŠel-it Dobruška s učiteli a zaměstnancům Domova. Vy všichni jste nám darovali jeden svůj den a pečovali o nás. Jste výjimeční, máte srdce na správném místě! Děkujeme...“*

Výstavu můžete zhlédnout do 28. 8. 2022 kromě pondělí v době od 10 do 18 hodin, v úterý až do 20 hodiny.

Autorka článku: Lída Lorencová



07/2022

Aktuality

12. ročník Ceny sociálních služeb Královéhradeckého kraje

Vážení poskytovatelé sociálních služeb, vážené kolegyně, vážení kolegové,

rádi bychom Vás požádali o spolupráci při nominaci osobností, obcí či projektů na již 12. ročník Ceny sociálních služeb Královéhradeckého kraje. Nad slavnostním vyhlášením laureátů Ceny přebírá záštitu hejtman Královéhradeckého kraje Mgr. Martin Červíček a náměstkyně hejtmana pro oblast sociálních věcí Mgr. Martina Berdychová. Slavností vyhlášení se uskuteční 15. září 2022 na Pivovarském náměstí.

Nominujte prosím kolegyně, kolegy, dobrovolníky, peer konzultanty, organizace, obce či projekty, které se zasloužily o inovace, rozvoj, dobré jméno sociálních služeb. Nominujte prosím také významné projekty, instituce, nebo osobnost v rámci mezioborové spolupráce ze služeb, které navazují svou činností na sociální služby a rozvíjejí je, či přispívají svou činností k sociálnímu začleňování osob, jako jsou např. oblast školství, zdravotnictví či kultury, aktivity a investice v oblasti sociálního bydlení a mnohé další.

pokračování na str. 3

Dílny AJdeTo! pro lepší život lidí s postižením

„Hledám holku nebo kluka s dílnou.” Tak nějak zní text písně od populární skupiny jičínského rodáka Michala Malátného. Apropáči by tento text doplnili, „nejlépe s dílnou AJdeTo!” Možná je mezi námi více lidí, kteří by rádi takovou dílnu navštěvovali a zdokonalovali svou zručnost a zdatnost v manuální práci. Soustředit se na práci a u zadané činnosti vydržet, i když se úplně hned nedaří. Je to takový dílenský trénink, který rozšiřuje možnosti lidí s postižením a pomáhá jim žít co nejnornálnější život.

Sociálně terapeutické dílny je jedna ze služeb, kterou poskytuje Apropo Jičín, o. p. s., lidem s postižením. Služba je určena lidem s mentálním, tělesným, kombinovaným a také s chronickým duševním onemocněním. Lucie Suchardová, vedoucí a zároveň sociální pracovnice dílen, vysvětluje: *„Jedna z důležitých věcí je, že terapeutické dílny jsou tu pro lidi, kteří nejsou uplatnitelní na běžném či chráněném trhu práce a řeší jejich situaci tak, že nedochází k sociálnímu vyloučení.”*

Jedním z prvních klientů AJdeTa! byl pan Leoš. Docházel do denního stacionáře, ale když Apropo otevřelo dílny, neváhal ani chvíli *„Už mě to tam nebavilo, chtěl jsem dělat věci jinak, naučit se něco nového, vyrábět... Do dílen chodím rád a každému, koho by to zajímalo, doporučuji, aby se přišel podívat. Člověk si tu může udělat takovou přípravu na zaměstnání - chodit včas, odvést kvalitní práci, dodržovat pravidla.”*

V sociálně terapeutických AJdeTo! je vytvořeno bezpečné prostředí, kde si každý, dle svých možností s podporou pracovních terapeutů, nalezne vhodnou pracovní činnost, do které se zapojí a může se v ní zdokonalovat. To lidem s handicapem – pracovníkům dílny – zároveň poskytuje příležitost upevnit pracovní a sociální návyky, trénovat zručnost, motoriku, zjistit své pracovní tempo, nebo ho dokonce zvyšovat, objevit své možnosti, vlohy či talent. V neposlední řadě se lidé stávají součástí pracovního kolektivu, jak to potvrdila slečna Eliška, další pracovnice AJdeTa! *„Mám tam hodně, opravdu hodně kamarádů.”*

Co se vlastně v takové apropácké dílně děje? Pracovníci dílny se zde seznamují s různými materiály a postupy, pracují se dřevem, peckami z třešní či švestek, hlinou, drátkují, suší ovoce, šijí, vyčesávají ovčí rouno, aby z něj a drátků vytvořili ovečky, které lze použít jako vkusnou velikonoční dekoraci či přízdobu na jarní věnce.

Vyzkouší si práci s nejrůznějšími nářadím nebo nástroji, například vrtají dírky do zmíněných pecek, které pak navlékají a vyrábějí náramky, náušnice nebo je použí-

vají ke zdobení drátěných zápchů. Usedají k šicímu stroji, aby pak zájemcům mohli nabídnout látkové tašky, nahřívací nebo chladící polštářky s výplní z pecek nebo různé látkové dekorace. AJdeťáci se věnují také zahradničení, úklidu společných prostor Apropa a zkouší si práci v cvičné kavárně, která probíhá každý sudý pátek v Soudně. *„Jsem milovnicí kávy. V odpoledním ateliéru vařím kávu, když lidé chtějí,”* říká Eliška. Můžete to brát jako pozvání do ateliéru TAKY TU! v ulici Fügnerova, kam můžete dorazit každý čtvrtek od 15 do 18 hodin na odpolední tvoření s možností se nechat obsloužit a dát si dobrou kávu či zákusek, nebo se můžete přijít jen podívat a omrknout či zakoupit naše výrobky.

Sociálně terapeutické dílny AJdeTo! fungují v pracovních dnech od 8 do 12 hodin v budově ve

Vrchlického ulici a v ateliéru TAKY TU!. Denně do služby může docházet až 13 osob ve věku od 18 do 55 let. Služba je bezplatná.

Staňte se příznivci nebo dárci, pomozte odhodlaným lidem posunout možnosti na co nejnornálnější život.. Ozvěte se nám. Najdete nás na apropo@apropojicin.cz, nebo na tel. 601 529 451, nebo na sociálních sítích FB, IG, IN.

-*- Jména klientů byla změněna.

Autorka článku: Lucie Suchardová, DiS.,



07/2022

Aktuality

Pokračování ze str. 2

Aktuálním tématem je transformace psychiatrické péče a deinstitucionalizace sociálních služeb pro osoby se zdravotním postižením, péče o ohrožené děti, rozvoj paliativní péče v zařízeních sociálních služeb. Neopomenutelnou součástí jsou terénní a komunitní služby. Navrhněte podle Vašeho uvážení v hodného kandidáta

Navrhované kategorie:

- Osobnost v oblasti sociální práce a sociálních služeb
- Poskytovatel sociálních služeb
- Inovativní projekt podporující spolupráci a rozvoj sociální práce a sociálních služeb

Vaše návrhy spolu s nominačním textem a kontaktními údaji nominovaných prosím zašlete prostřednictvím e-mailu nkozova@kr-kralovehradecky.cz, případně na e-mail zkucerova@kr-kralovehradecky.cz do 10.8.2022.

Salinger, z.s. se představil v Dobrušce

Dne 3. 6. 2022 se v Dobrušce na náměstí konal Den bezpečnostních a záchranných složek integrovaného záchranného systému. Na náměstí mimo jiné probíhaly praktické ukázky činnosti policistů, hasičů, záchranářů či vojáků, které pro veřejnost měly edukativní charakter.

Pracovníci Centra Semafor dostaly možnost na akci naší organizaci blíže představit dobrušské veřejnosti. Pro děti byl připraven program na celé dopoledne. Děti i rodiče měli možnost vytvořit si ve stánku pracovníků organizace originální placku či si vyrobit stojánek na pastelky s policejní tematikou.

Pro nejmenší děti byly připraveny omalovánky s hasičskou tematikou, aby aktivity zapadaly do konceptu celé akce. Příchozím rodičům, paním učitelkám a družinářkám byla představena činnost naší organizace a především Centra Semafor, které v ORP Dobruška pomáhá rodinám s dětmi se situací, se kterou si samy neumí poradit.

Autorka článku: Bc. Leontýna Wendlíková DiS.

